
Julius 14 
ncia forradalom és a harmadik rend 

Madságharcának évfordulója, a harma- 

end szabadságának tünedező napja 

ó sugaraival aranyozza be kopott di- 

ed. A szabadság, egyenlőség és test- 

ég vérgőzbe fulladt, pénzárba sikkadt 

mek szomoru viszontlátása lesz az a 

dé, amelyet a győző Franciaország vi- 

sem mulasztana el évenkint, dübör- 

ankok és kattogó repülőgépek seregé- 

a bámuló Európa előtt felvonultatni. 

a Franciaország, amely félvilágga! 

" iben fegyvert mert rántani, mezitlábas 

vosait Európa határaira küldve - 

a mai Franciaország, nem a mai pénz- 
mohó, kardcsörtető Républigue. 

Bastillet lerombolta az erejére ébredt 

tömeg, amely tollvonással söpörte el 

idi királyság minden támaszát, osztá- 

at szüntetve meg. Mindezt - a gyo- 

parancsoló szavára, amely megmoz- 

az agyat, s az agy csatába küldte a 

a végrehajtó kezet. A bünös száza- 

során tönkretett népnek csak rövid 

sztendő kellett, hogy az isteni kegyel- 

alapuló királyság elvét legszélsősége- 
népköztársasággá, sőt rémuralommá 
ztassa, hogy azután engedelmesen 

Hassa fejét a kegyetlen, kicsi és idegen 
nok igájába, aki ujabb vért, ujabb 

zt, ujabb erőfeszitést követelt tőlük, - 

dezt a te nevedben, ó Világszabadság. 

francia polgár felszabadulásának nap- 

gyszersmind az igazi világuralomnak, 

ökének is diadalünnepe, amely termé- 

és rögtöni jogutóda lett az eltörölt 

alomnak. Feudális birtokok helyébe 

Igő gyártelepek, paloták cimerpajzsá- 

A szorgalmas méh került, s cirádás 

nokaiban sürgő-forgó hivatalnoksereg 

ta az uj francia nemzet való urát, 

nyat. A francia polgár gazdag lett, 

nem látott, nem akart határain 

átni. Ami érdekkörén kivül esett, azt 

a gyanuval méregette, s szivósan ta- 

pénzeszsákjához, amelyet nem szünt 

őrizni, amelyért élt-halt, vérzett és 

nokoskodott, hogy több, minél több 

ny gyüljön abba a duzzadó zsákba, 

y neki adózzon mindenki más fia, az ő 

tete jelentsen életet-halált más 

ezt kivánta meg a auatorze juil- 

yénen megszületett polzát az arany- 

meg a puszta száguldozó fiai- 

Bastillet lereteló eszméket. Ame- 

az ünnepelt előtt. De vala- 

Mert Franciaország- 
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jelentettük - egyrészt szakemberek 

tőket és bizalmi 

ről. 

kaszait tervszerüen v végre is 

szivtelen hadathirdetésnek ez a mérleg, ez 

markába, csakhogy az arany megmaradjon 

Hitler a nemzeti forradalmon át- 

ment Németországban a régi rend utolsó 
romjait takaritja el. A nemzeti szocia- 

lista rendcsinálás nemcsak az állami 
életre, hanem az egyházi berendezkedé- 
sekre is vonatkozik. A kormány sajtó- 

irodája tegnap hivatalos jelentést adott 
ki, amely szerint az államvallássá emelt 
evangélikus egyház alkotmányt kapoti, 

amely azonban független az állami al- 

Az uj egyházi alkotmány sze- 

rint az államvallás feje a biro- 
dalmi püspök, aki mellé egy ta- 

nács van rendelve. 
Ez a tanács négy tagból áll, három egy- 
házi személy, a negyedik pedig egy jog- 

tudós. Tekintettel arra, hogy az egyházi 

alkotmány független az í"am alkotmá- 
nyától, nem lesz benne árja-paragrafus, 
de más uton gondoskodás történik, hogy 

kotmánytól. a veszedelmes elemek távol maradjanak. 

Hindenburs üdvözlii a kancellárt 

Hivatalos közlés szerint, melyet ma- 

gánjelentések nem erősitenek meg, Hin- 
denburg birodalmi elnök az evangélikus 
egyház ujraalakitása alkalmából távira- 
tot intézett Hitler kancellárhoz és ebben 

szerencsekivánatait fejezi ki a jól vég- 

zett munkáért. 
A táviratban Hindenburg ama 

hitleri vallásrendezésért 
az egyházi alkotmány életbe- 

léptetésével meg fognak szünni 

a vallási torzsalkodások. 

A távirat ezekkel a szavakkal fejeződik 

be: 

- Ezer köszönet mindezért ugy ön- 

nez, mint Frick birodalmi belügyminisz- 

reményének ad kifejezést, hogy 

Ha nincsenek pártok, ni 
Megtörtént a porosz országgyülés fel- 

oszlatása is azzal az indokolással, hogy 

mivel megszüntek a pártok és nem lesz- 
nek a jövőben politikai pártharcok sem, 

nincsen szükség képviselőházra. 
Ezt pótolni fogja az államta- 
nács, melynek tagjait Göring 
birodalmi miniszter nevezi ki. 

Az államtanács tagjai - miként már 

ternek. 

nes szükség parlamenire 
lesznek, másrészt azonban honorálni 

fogják azoknak a nemzeti szocialisták- 
nak érdemeit, akik eddig még nem kap- 
tak megfelelő elhelyezkedést. Az állam- 
tanács első ülését a császári palota ugy- 

nevezett fehér márványtermében tartja. 
Ennek történelmi nevezetessége az, 

hogy itt közölte annak idején Vilmos 
császár a parlament tagjaival, hogy 

megüzente a háborut Oroszországnak. 

Nitler a jövő feladatait vázolja 
Hitler különben tegnap délután fo- 

gadta a nemzeti szocialista körzeti veze- 

férfiakat, akik előtt 

hosszabb beszédben nyilatkozott a kor- 

mány és pártjának jövendő célkitüzései- 

Kijelentette, hogy a nemeti 

szocializmus tervszerü vezetés- 

sel jutott a hatalomhoz, 
amelyet már senki el nem vi- 

tathat tőle. 

Ma már abban a helyzetben vagyunk - 
mondotta - hogy áttekinthetjük a jövő 

fejlődés lehetőségeit és annak egyes sza 

amikoE a Sehmeider-Creuzot száz frankkal 

honorálta részvényeseit papironként. Az 

volt a nemzeti öröm, az a nagy lelkesedés. 

Mert kiáltó képe a francia önzésnek, a 

a közgyülés, amely fegyvert nyom a világ 

A politikai hatalmat sikerült egyetlen 
erélyes lendülettel megszerezni, de egé- 

szen másként áll a helyzet gazdasági té- 

ren. Itt ugy kell előre haladnunk, hogy 

ne veszélyeztessük a meglevő értékeket. 
Magasabb munkateljesitményt kell el- 

érni, de ez nem mehet a munkateljesit- 

mény értékének és minőségének róvásá- 

ra. Egyetlen állást sem szabad uj embe- 

hiven és becsületesen teljesitik köteles- 

ségüket. Ezután politikai kérdésekről t be- 

szélt és 
nem nagy elragadtatással nyi- 

latkozott a konkordátumról, 

a polgár, a köztársasá, 

alatt rejlő arany dagadjon és maradjor 

többivel mi lesz, azért nem fáj a fejük. 

miniszter kijelentette, hogy Németor- 

rekkel betölteni mindaddig, mig a régiek 

tiltható akkor is, ha az előadás 
közésbe kerül a közbiztonság v 

amely szerinte nem ismeri el a 
nemzeti szocialista államot. 
Végül hangoztatta a gazdasági 
élet törvényeinek összhangba 
hozatalát a nemzeti élet fejlő- 

désével. 

Schmidt dr. német birodalmi gaz- 
dasági miniszter tegnap délben gazda- 

sági szakemberek előtt kifejtette pro- 

gramját. Kijelentette, hogy sem a mi- 
niszteriumnak, sem más gazdasági 

szervnek nem lehet feladata a gazdasági 
élet dolgait részleteikben a felelősség 
igényével meghatározni és szabályozni. 
A döntő probléma ötmillió embernek a 
munka folyamatosságába való vissza- 
vezetése. Ha a kormánynak sikerül ezt 
a feladatot megoldani, akkor ezzel min- 
den más kérdés is megoldódik. A kor- 
mány a közjót az egyéni javak fölé he- 
lyezi, de csak olyan mértékben, hogy ez 
az egyéni érvényesülésnek ne vágja el 

az utját. 

Németorszásg és Ausztria 
viszonya 

Érdekes az a müncheni jelentés, amely 
szerint EFranck dr. bajor igazságügy- 

szág csak azon államokkal szemben tart- 
ja érvényben a kiadatási eljárásra vo- 
natkozó nemzetközi szokásokat, melyek- 

kel a kölcsönösség alapján megálla- 

podott. 

Ausztriával szemben jelenleg a 
politikai büncselekményekre 
vonatkozólag nem áll fenn a 

kölcsönösség 

és erre való tekintettel a jövőben min 
denegyes Ausztria részéről érkező 

adatási kérelmet maga intéz el. 

dióban Ausztria ellen tartott propagan: 
daelőadások miatt. A kormány, hogy a 

jövőben ezen előadások hatását 
kentse, tegnap elrendelte, hogy a 

földi rádióállomások előadásai 
vános közvetitése betiltható, ha azol 
tartalma veszélyezteti az 

ságát vagy a gazdasági 

ről szóló törvénny 



2. OLDAL 

A római Giornale Dltalia cimü lap közli 

tótoknak a Népszövetséghez beterjesz- 

tt emlékiratát. Az emlékiratot most meg- 

Wősitette a tót nemzeti tanács, melynek 

agjai között szerepel Jedlicska volt 

képviselő, Dvorák volt magyar képvi- 

telő, Unger tót néppárti főtitkár és 

Moravetz, az amerikai tótok képviselő- 

E valamint a gelz tót kizebbség 

A tót emigránsok 
feltárja nemzetük sérelmeit 

képviselői. Az emlékirat vázolja azt a su- 

lyos gazdasági helyzetet, amelyet a Ma- 

gyarországtól való elcsatolás idézett elő. 

Utal az emlékirat arra, hogy Csehszlová- 

Kkia türelmetlen intézkedései arra kénysze- 

ritették a tót lakosságot, hogy Kanada, 

Argentina és Ausztráliába vándoroljon ki. 

A Kivándorlók az utóbbi tizenöt év alatt a 

lakosss tiz százalékó leszik ki. sehszlo 

emlékirata 
a világ előtt 
vák nemzet a valóságban sohasem volt és 

az kizárólag a csehek kitalálása, hogy el- 

töröljék a tótok földjét. Európa békéje - 

hangoztatja az emlékirat - a mi ügyünk 

haladéktalan elintézését követeli. Igaz, 

hogy a tót türelmes és nyugodt természe- 

tü, de az is igaz, hogy elérkezett a türelem 

végső határához 

* négyhatalmi szevződést ma irják alá Rómában 

a irancia kovmányelnök azonban nem lesz ott 
A francia kormány tagjai tegnap mi- 

hisztertanácsot tartottak és kiszivárgott 
hirek szerint elhatározták, hogy a négy- 
ez szerződéstRómában julius 15-én 

ják alá. Valószinü, hogy a legközelebbi 

minisztertanácson már megtörténik De 

Vouvenelrómai francia nagykövet 
utódának kijelölése is. Jouvenel római 

ugyanis a nágyhotalimi szer- 

Sem az olasz 
sem a német 

A magyar parlament mindkét háza 

tegnap délután tartotta utolsó ülését a 
nyári szünet megkezdése előtt. A felső- 
házban W1 a s si cs Gyula báró nyitotta 
meg az ülést és napirend előtt nagy elis- 
meréssel szólt az olasz légiflotta kiváló 
teljesitményéről. Felhatalmazást kért és 
kapott a felsőháztól, hogy szerencseki- 
vánatait Mussolinin keresztül tol- 
mácsolhassa a baráti olasz nemzetnek. 
Utána a kormányzói jogkör kiterjeszté- 
séről szóló törvényjavaslatot tárgyalták. 
Ennek folyamán Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök nagy beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta, hogy minden 
országban olyan politikai rendszer veze- 
tendő be, amely az illető nép lelkületének 
megfelel. Eibből a szempontból helyes le- 
het Olaszországban a fascizmus, Német- 
országban a hitlerizmus, de 

sem az olasz narancsfát, sem a 
német tölgyet nem lehet átül- 

tetni a kecskeméti talajba. 
A nemzeti öncéluság fontosságát emelte 
ki, amely Pusztaszer óta benne van a 

magyar történelmi hagyományokban. 
Olyan szolgálatokat akar tenni a nem- 

zetnek - mondotta továbbá - amelye- 

ket még akkor is megbecsülnek, amikor 
már nem lesz azon a helyen, ahonnan 

Munkálkodik a titkos választó- 
jog megvalósitásán, amelyet 
ősszel a parlament elé kiván 

terjeszteni. 

Ez egyelőre még a sötétségbe való ug- 
rást jelent és azért előbb megfelelő ga- 
ranciákat kell teremteni, hogy a titkos 
választójogot biztos alapon épithesse fel 
Az ország javára. Ostorozta a polgári 
társ t, amely egymást marja, mi- 

özben a vigyorgó harmadik a saját ja- 
ára használja ki ezt a visszavonást. Be, 

széde után a felsőház egyhangulag meg- 
szavazta a törvényjavaslatot. 
A képviselőházban az elnök bejelen- 
e hogy legközelebbi ülést október 

4- én tart a képviselőház. Utána K un 

kisgazdapárti képviselő szólalt fel 
ést takozott a román fabehozatal felté- 
elei elen, mert ezek a fogyasztóközön- 

ződés aláirásával véget ért. A legköze- 
lebbi minisztertanács csak tiz nap mulva 

ülhet össze, mert Daladier minisz- 

terelnök, aki néhány napra Vichybe uta- 
zott, csak akkor tér vissza Párisba. 

Az eredeti terv az volt, hogy az egyes 

érdekelt államok miniszterelnökei ebből 

a célból Rómába utaznak és személyesen 
z a y aai y Pá- 

narancsfát, 

risi jelentés szerint a szocialista Populair 
cimü lap most támadja Daladier 

francia miniszterelnököt és tiltakozik az 
ellen, hogy az olasz fővárosba utazzék. 

Megállapitja, hogy ezzel a francia demo- 
krácia tulnagy kedvezményben részesiti 
a fascizmust és annak képviselőjét, 
Mussolinit. Ha Daladier Olaszországba 

utazik, ezzel megalázza Franciaországot. 

tölgyet nem lehet átültetni 
a kecskeméti talajba 

ség kihasználását jelentik. A Tisza ára- 
dása következtében sujtott lakosság 
számára sürgős segitséget kért, majd a 
külpolitikára tért át. Helyesli Gömbös 
bécsi látogatását, mert 

Magyarországnak Ausztria mel- 
lett van a helye. 

Magyarországnak határozottan állást 
kell foglalnia Ausztriának Németország- 
hoz való csatolása ellen. Kérdést intéz 

azonban a miniszterelnökhöz, hogy mit 

értett az alatt, hogy Magyarországnak 

az Ausztriával való együttmüködés ér- 

dekében áldozatoktól sem szabad vissza- 

riadni? Ha ezzel arra célzott, hogy Ma- 
gyarország lemond Nyugatmagyaror- 

szágról, ugy ez ellen a leghatározotab- 
ban tiltakozik, mert erről az ország soha 
nem mond le, mint ahogyan más elcsa- 

tolt területekre való igényét sem adja 
fel. Élesen támodta Németországot el- 
zárkózó agrárpolitikája miatt. 

zmzreezzt z 

A biatoctágyi cém ázváját számos bécsi család 
akacia örökbe fogadni az árvaszék engedélyévet 

Bécsi jelentés szerint az elhunyt Ma- 
t usk a Szilveszterné temetése ma megy 
végbe a bécsi központi t metőben. Teg- 
nap már Bécsbe érkezett a jugoszláviai 

Csantavérről Déhr Ferenc, az elhunyt 

asszony apja, hogy leánya temetésén 
résztvegyen. Érdekes, hogy Matuska 
Szilveszterné koporsóját rengeteg virág 

és koszoru boritja és az ismeretlen em- 

berek nagy tömegben keresik fel a ra- 

vatalt, hogy néhány percet a sokat szen- 

vedett asszony emlékezetének szentelje- 

nek. Az anya halálával a többszörösen 
árvaságra jutott tizenhárom éves Gab- 
riella bizonytalan sorsa egész Bécs rész- 
vétét felkeltette és ugy gazdagok, mint 
szegények máris kérvényekkel halmoz- 
ták el a bécsi árvaszéket, amelyet érte- 
sitenek, hogy a leányt szivesen örökbe 
fogadnák. Ilyen körülmények között a 
leány sorsa már nem teljesen bizonyta- 
lan, mert a jószivü Bécs szeretettel ka- 

rolta fel és gondoskodni is fog az ár- 

váról. 

Ujból igévih azokat a bonokat, amelyekkel az 
állam cégebbi adósságait szándékozik törvleszteni 
Mindennapra esik egy igéret, mintha 

csak ezzel is el akarnák huzni az időt, 
mig a nyugdijasok a Jorga-rezsim 
alatt keletkezett hátralékos követelé- 
sükhöz juthatnak. A mult heti és az- 
előtti igéret után tegnap ujabb igéret 
hangzott el. Ezuttal lem a tavalyi adós- 

ságokról van szó, hanem azokról a köve- 

telésekről, melyek két év előtt keletkez- 
tek a kincstárral szemben. Megnyugtat 
a hivatalos közlemény, hogy már tud- 
ják, mennyit tesz ki összesen az az ösz- 
szeg, amelyet a nyugdijasok, tisztvise- 
lők és állami szállitók követelnek és az 

bonokat, amelyekkel az adósságok 
fizetik. Remélik, hogy augusztus 

Kedd Szerda 

adófizetésre. Legalább ez volt a le 
só határozat. Ki az, akinek még két 
előttről lehet adóhátraléka? És külö 
sen nyugdijas. Hiszen ezeknek előre 
vonták az adót, illetve nem fizettél 
nyugdijat, mig az adó kifizetéséről 
nyugtát be nem mutatták. Kérdé 
ilyen körülmények között me 
nak érni ezek a bonok, melyek 
ismét igérnek. 

Galamblővő 
verseny Herkulestürdőn 

A lugosi vadásztársaság most 
dezte meg Herkulesfürdőn ors 
gömb- és galamblövő versenyét, 

nagyszámu előkelő közönség vett 
A versenyek erkölcsi sikere minden 
rakozást felülmul és sokáig emlék 
lesz. A vendégek között volt M an 

bornok, hadseregfelügyelő, Jone 

tábornok, Saulescu földmüvelés 

miniszteriumi vezérigazgató, Plag 
és Gadovszky bukaresti földbi 
kosok, Olariu Titusz dr. megyel 

fetkus, Bireescu Sándor dr 
főpolgármester és más előkelőségi 
zsüriben Lintea mérnök, Popovi 
dr., Hadan Aurél dr., Hossu A., 

ghiu A. és Brazda Alfréd örnagyok, 

boca I. dr., Capusa János és Bejan 2 
dr. foglaltak helyet. A versenyek 

ményei a következők: üveggömb 
verseny husz üveggömbre: 1. és 2. 

lescu és Plagino, mindketten Buk 

ből. 3. Priza (Neumarkt). Agyi 

lamblövő verseny: 1. Plagino ( 

rest), 2. Vincze Gyula (Lugos), 3. 
Jenő (Facsád). A páros üveggö 
verseny második diját Görlich A 
(Lugos) nyerte. Bánság bajno 
Brazda lugosi őrnagy nyerte el, más 
helyezett Székely István (Szászk 
harmadik Weisz A. lett. Az élői 
lövő versenyek második dijait 
mérnök (Neumarkt), Vincze 
(Lugos) nyerték, mig a harmadik 
zett Weisz A. (Lugos) lett. A céllöv 

seny első diját Saulescu (Bukai 
nyerte, mig a második és harmadil 
nyertesei Teichner és Frey 
mindketten Orsováról, lettek. 

A B.-LISTA ÉS AZ ALK 

Vaida-kormány vezette be takaréko 
szempontok miatt a B.lista rendsi i 

Számos per indult meg azok részéről, h 

kincstár többnyire el is vesztette. Ért 
próbaper folyt most Bukarestben, 

megnyerik a pert, ugy a r 
takarókosságnak éppen az ellenke 

el. 

Ne sajnáljon kis 
tnáli ; Ez 

T 
Másszon egy par 

FISCHHOFF t 
Tel: 18.09 Fischer-ház. 



ívil 
kában minden csendes. Amig a vi- 
zes államai békeszózatokat fuvo- 

és ebben a nagy koncertben részt- 

Franciaország is, addig a távoli Af- 
n ugyanez a Franciaország szép 

en ujabb harcot kezdett az Atlasz- 
g mentén elhuzódó területen élő 
en. Évek előtt már viselt véres 

t a rif-kabilok elien és mérhetet- 

ldozatok árán sikerült is az általuk 

ferületek egy rés z rek elen 

Maradtak azonban még független berber 

törzsek, amelyeket le kell -ázni a . 

záció szent nevében. Erre a kulturmun- 
kára Franciaország vállaozott, : nikor 

most csapatokat üldött ezeknek a tör- 
zsek ek a leigázásá-- legmodernebb 

ágyukkal, tankokkal, lángszórókkal, 

bombavető repülőgépekkel felszerelt kis 

hadsereg vezeti a támadásokat a berbe- 

alk ins isezvomnló 

öurópában a békéért eped, 
ában havcot kezd a ívancia hadseteg 

ban vannak. Nem áll messze az igazság- 

tól az a feltevés, hogy Franciaország 

nem tud mit kezdeni a hatalmasan fel- 

szerelt adseregével és egy kis érvágás 

miatt inditotta meg az offenzivát az 
arab törzsek ellen. Viszont lehet az is, 

hogy Afrikában rendezi meg a maga kis 

próbaháboruját, hogy „komoly" esetben 

miként válnának be a modern haditech- 

zi ne 

kormányt a gazdasági helyzetbő ől kifolyólag 
karesti ellenzéki körökben nagy je- 
séget tulajdonitottak Mih alache 

ő tárgyalásainak, melyeket a 
ypárt, de az ellenzék egyes vezé- 

is folytatott. Azt remélték, hogy 
che élére áll annak a csoportnak, 

yilt ellenzéki álláspontot képvisel 
an a kormánypártban. Ehelyett 
ént, hogy az ellenzék csalatkozott 

eményében és ez az oka annak is, 
az ellenzéki vezérek egymásután 
k el a fővárosból. Mihalache teg- 
agyfontosságu tanácskozást foly- 
Potarca volt miniszterrel, aki 

T fisza Matalmas magyar ferületeket ünii 
d mszütő áradai emberi holitesteket 

-nap után az árviz ujabb pusztitá- 
érkeznek megdöbbentő hirek. Ma- 

országon a Tisza ujra elöntött ha- 
has területeket és számos emberéle- 

s követelt áldozatul. Alsóbod- 
y környékén tegnap áttörte a gáta- 

körülbelül kétezer holdat boritott 
á. 
szennyes áradat számos em- 

beri hullát sodort magával. 

entési munkálatok megfeszitett erő- 
lynak, azonban nagy baj, hogy 

sen megfelelő munkaerő, mivel az 
erek legnagyobb része a termés be- 

sával van elfoglalva. A szomszé- 
megyékből viszik a segitő csapato- 

A viz még mindig emelkedőben van. 
nap ujra harmincegy centiméterrel 

edett. 

szünőben van és az áradat minden- 
pad. A viz apadásával most már 

skában ötszáznegyvenhét épület kö- 
dössze hetvennégy ház maradt 
ben, a többi összedült és az ár 

éka lett. Több mint kétezer család 

ktalan lett. 

ber az eszét veszitette és eze- 

elmegyőgyintézetben ápol- 

ka termésben közel ötven 

a kormanypárt bal üúali frakciójának 
vezetője. A tanácskozáso- leögezték, 
hogy jelenleg nincsen helye semmiféle 
ellenzéki megmozdulásaak Vaidával 
szemben. Megvárják, amig Madgearu 
hazaérkezik Londonból és további ma- 

gatartácukat azoktól az eredményektől 
teszik függővé, amelyekkel ezek a kül- 
földi tárgyalások járnak. Remélik, hogy 
a gazdasági kérdések megoldásánál a 
kormány tekintettel lesz a bololdal ki- 
vánságaira is. Madg oru londoni tár- 
gyalásait fokozott figyelemmel kisérik. 
Biznak pen zes az zdósségok fize 

tartja fenn a rendet, mert eddig több 

embert fogtak el, akik a rombadőlt háza- 
kat fosztogatták. Az éhező lakosság fel- 
segélyezésére minden vonalon megindult 
a mentési akció és csak a csehszlovák 
kormány kétszáz vagon tengerit osztott 

szét a lakosság között. 
z.z 

Romániában az árvizveszede- 

tési részleteinek csökkentésére vonat- 

kozó tárgyalásai eredménnyel fognak 

járni. A kormánynak nagyon kell vi- 
gyáznia, hogy milyen gazdasági rend- 

szabályokat alkalmaz, mert a világgaz- 

dasági helyzetben beálló esetleges válto- 

zasokkal kapcsolatban igen könnyen 

meglepetések érhetik. Madgearu egyéb- 

ként értesitette a kormányt, hogy egye- 
lőre nem jöhet még haza, mert London- 

ban a pénzügyi kérdések tárgyalásánál 
személyesen kivánja képviselni a román 

álleponto 

is sodor magával 
lem megszünt és a megáradt 
folyók visszatértek a rendes 

mederbe. 

A forgalom mindenütt helyreállott és a 

hatóságok megkezdték a katasztrófa ál- 
tal okozott károk összeirását. Magán- 

becslések szerint az árviz csak Erdély- 

ben harminc millió lei kárt okozott. 

A Dardanellák Locarnóját 

akarja Mussolini megvalósitani 

Mussoliniés a török külügymi- 
niszter között folytatott tárgyalások ké- 
pezik diplomáciai körök tanácskozásai- 

nak és egyben találgatásainak témáját. 
Törökorszg és Olaszország között állitó- 
lag a körül folytak a tanácskozások, 

hogy megteremtsék a Dardanellák Lo- 

carnóját. A Daily Telegraph cimü lon- 

doni lap hosszu cikkben foglalkozik ezzel 

a kérdéssel és értesülése szerint arról 

lenne szó, hogy a Dardanellákat, melyek 

a világháboru alkalmával bevehetetlen 

várát alkották Törökországnak, ahol el- 

vérzett az ántánt hadereje semlegesitsék 

háboru esetére. Külön megnemtámadási 

szerződés létesülne a Fekete tengeren ér- 

dekelt államok, igy elsősorban Oroszor- 

szág, Románia, Bulgária és Törökország 

között, később ehhez a szerződéshez 

csatlakoznék Olaszország és Görögor- 

szág is. 

.......... 

Kun Bélát vélték felismerni a vonaton, 

de csak egyszerű szovjetkémet fogtak 

A világsajtót időnként szinte periódi- 

kusan visszatérőleg foglalkoztatja Kun 

Bélának, a gyászos emlékü magyar bol- 

seviki uralom diktátorának személye. 

Nincsen az az évszak, amikor valahol fel 

ne bukkanna, mikor valahová álruhában 

meg ne érkezne. Ezutta az osztrák-cseh 

határállomáson, Lundenburgban 

akadtak Kun Bélára, aki állitólag éppen 

Ausztriába készülődött, szokása szerint 

ahéva alott és álmihében A sen hatér 

rendőrség közegei azonban feltartóztat- 

ták Kun Bélát, akit kihallgattak. A ki- 

hallgatás során kiderült, hogy a rendőr- 

ség ezuttal is félrefogott. Az elfogatás 

ugyanis ugy történt, hogy egy budapesti 

utas az egyik másodosztályu fülkében 

utazó egyénben Kun Bélára vélt ráismer- 

ni. Ezt azonnal közölte a cseh határrend- 

őrségi közegekkel. A lefogott egyén nev 

Braun Gyula Emil, budapesti sz 

tésü és illetőségü mérnök, aki hoszab 

ideje Moszkva szolgálatában áll és állitó- 

lag kémkedett volna Középeurópában a 

szovjet számára. Ez azonban nem nyert 
beigazolást, elenben Braunt mégis letar- 
tóztatták, mivel utlevele Hain Károly 
névre szólt. Most hamis utlevél haszná- 
lata miatt indult meg eljárás ellene. 
Rossz kabala Kun Bélához hasonlitani. 

Mária anyakirályné 
Budapest szépségeiben 

vönyörködött 
Budapestről jelentik, hogy Mária 

özvegy román királyné tegnap Bécs felé 
utazóban néhány órát Budapesten tar- 
tózkodott. A román államvasutak pálya- 
fentartási osztálya emberfeletti munká- 

val megtisztitotta a pályát az árviztől 
és Mária királyné utja igy nem szenve- 
dett halasztást. Mária özvegy királyné 
tegnap délben háromnegyed tizenkét 
órakor érkezett meg Budapcstre a Ke- 

leti pályaudvarra, ahol a román követ- 

ség teljes személyzete és a magyar kül- 

ügyminiszterium megbizásából Förs- 

ter miniszteri titkár fogadták. Mária 
királyné, aki szigoru inkognitóban uta- 
zik, Zwideneck ezredes szárnyse- 

gédje társaságában megérkezése után 
autóba szállt és Budapest megtekinté- 
sére indult. A királyné jóleső érzéssel 
fogadta a magyar főváros szépségeit és 
különösen a magyar parlament épülete 

keltette fel csodálatát. Azután a várba 
hajtott, ahol megtekintette a Szent Ist- 

ván-szobrot és hosszabb időt töltött a 

halászbástyán, ahonnan a déli napfény- 

ben pompázó Budapest panorámáját 
szemlélte látható elragadtatással. Szent 

Gellért püspök szobrának megtekintése 
után a román követségre hajtatott, ahol 

intim ebéd volt, majd kiséretével együtt 
vonatra szállt és negyedkettőkor foly- 
tatta utját Bécs felé. Mária királyné 
Ausztriában meglátogatja leányát, 
Ileana hercegnőt, Habsburg Antal fő- 
herceg nejét. 

enem - 
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Mhagyac cseckészünnen 
a hovotny kecthelyiségéten 
Lázasan folyik a munka a temesvári 

hatos számu magyar cserkészek között a 

vasárnap délutáni ünnepélyre. A cserkész- 

otthonban nagy a sürgés-forgás. Az egyik 

sarokban szindarabokat próbálnak, a ma- 

sik sarokban hajszálnál finomabban szól a 

magyar cserkésznóta, a harmadik sarok- 

ban a rendezőbizottság tervezget a Magyar 

Párt ifjusági tagozatának tagjaival. A dol- 

gos cserkészek szorgalmas méhraj benyo- 

mását keltik. Mindenki tudásának és te- 
hetségének legjavát igyekszik nyujtani. 

Öriási a lelkesedés a szegénysorsu magyarn 

cserkészfiuk között. Hiszen arról van szó, 

hogy egyszer ők is résztvehessenek a töb- 

biekkel a nyári nagytáborozáson. Ezért 

nem ismernek fáradságot, hanem lanka- 

datlan szorgalommal készitik elő a 

napi kerti ünnepélyt, amelyet az erzsébet- 

városi Novotny-féle kerthelyiségi 

rendeznek, ahol különböző sátrakat ál 

nak fel és szenzációs ujdonságokkal k 

szülnek a cserkészpártoló közönséget 

rakoztatni. Este müsoros előadást rende 

nek, amely Dadányi György cserk 

parancsnok bevezetőbeszédével ke 
e vidám egyfelvonásos cserk szsz 
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előtlzetési arak: 

ánláber: Havonta 70, edévre 
félévre 380, e évre - lei 

y ugdijasok havonta 60, negyed- 
alasok 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
a Magyarországi áyugdjasok havonta 3. 
umegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 éra at után 14-0 

vagy ? 

AA szerkesztésért és kisdásért a 
tőszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása. 

Három jelöltje van 
a karánsebesi romaán nüsnöki 

méltósánnak 
A román egyházi köröket élénken fog- 

lalkoztatja a Badescu Traján József dr. 

püspök elhalálozásával megüresedett ka- 

ránsebesi püspöki méltóság betöltésének 
kérdése. A főpapi méltóságra máris három 

jelöltről beszélnek. Az egyik Imbroane 

Avram ádr. a liberális párt bánsági tagoza- 

tának elnöke, aki a háboru előtt a cserno- 

vici egyetem teológiai fakultásán nyerte 

el a doktori cimet és Lugoson hosszabb 

ideig, mint diákonus müködött. Imbroane 

Avram dr. ötvenhárom éves és özvegyem- 
ber, akit nemrégiben a verseci román püs- 

pökség élére szemeltek ki. A másik jelölt 

Loichita Vazul dr. csernovici egyete- 

mi tanár, aki szintén bánsági származásu, 

mig a harmadik jelölt Lazarescu Vazul 
archimandrita, nagyváradi teológiai tanár, 

aki ugyancsak bánsági szülők gyermeke. A 

karánsebesi püspökség élére kiszemelt fér- 
fiak tehát valamennyien bánsági szárma- 

zásuak és Miron Cristea pátriarka annál 
is inkább sürgősen fogja a nemzeti egyházi 

kongresszust püspökválasztásra egybehiv- 

ni, mert a karánsebesi püspökségen kivül 

betöltésre vár a husi, ackermanni és ver- 

seci püspöki szék is. A nemzeti egyház- 

kongresszusnak kétszáztiz tagja van, ezek 
közül 120 világi személy és kilencvan pap. 

A püspökválasztással kapcsolatban olya- 

nok a vélemények, hogy a karánsebesi 

püspökségnek az aradival való összekap- 

csolásáról nem lehet szó, mert mindkét 

püspökségnek megvannak a szerzett jo- 
gaik, amelyeknek feladására nem hajlan- 

dók. Nem valósitható meg a temesvári 
metropolia felállitása sem, mert igen nagy 
költségekkel járna. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A meleg emelkedése, de helyenkint, 

főleg délen és keleten zivatarok és esők 

várhatók. Temesvárott tegnap délelőtt bo- 

rus időjárás volt és többször az eső is 

megeredt. Délután váltakozó felhőzet mel- 

lett nagy forróság volt és a hőmérő har- 

minckét fog meleget mutatott. 

- A munkaügyi felügyelőség köréből. 

Hanes Traján munkaügyi vezérfelügye- 

lőhelyettes, aki nyári szabadságát a bá- 

nyászsztrájk miatt kénytelen volt megsza- 

kitani, tegnap ismét megkezdte szabadsá- 

gát, amelyet Erdélyben tölt el. 

- Az uj városi főorvos kinevezése. 

Muntean Leonte dr. az uj temesvári 
főorvos kinevezése a jövő hét elején jele- 

nik meg a hivatalos lapban és az uj fő- 
orvos a jövő hét végén elfoglalja állását. 
Az uj temesvári főorvos kinevezése azért 
késik, mert a miniszterelnöknek más elfog- 
altsága miatt nem volt még ideje a királyi 

ot aláirni. A városi főorvosi hiva- 

dr. vezeti. 
az uj főorvos megérkezéséig Bánfti 1 

Hatezec japán feért egy nahot, éőt házosságot 
batezec derék mandzsu fiatalembeccet 

Charbinból jelentik, hogy a japán 
kormány nagy előkészületeket tesz arra 
az országos jellegü ünnepélyre, amelyet 
hatezer ifju pár házasságkötése alkal- 
mából rendeznek. Hatezer mandzsuriai 
fiatalember ugyanis a napokban tartja 
esküvőjét hatezer japán leánnyal, akik 
már legközelebb utnak indulnak Mand- 
zsuria felé. A japán kormány Mandzsu- 

ria elfoglalása után nagyszabásu háza- 
ságtelepitési akcióra határozta el ma- 
gát. Az akció várakozáson felül jól sike- 
rült, mert rövid idő alatt hatezer madzsu 
férfi jelentkezett, akik japán leányt 

akartak feleségül. 
A japán kormány sürgősen kiválasz- 

tott hatezer leányt, akiket az állam költ- 

ségén kiképeztek a háztartás tudomá- 
nyában és a japán követeléseknek meg- 

felelően, az ideális anyajelöltek most 
már izgalommal várják az esküvő nap- 

ját, amelyen jövendő férjeiket megis- 

merik. A leányokról a japán állam fény- 
képfevételeket készittetett, ezeket meg- 
küldték a mandzsu vőlegényeknek. A 
férfiak azután kiválogatták a nekik tet- 
sző leányokat, akiket ilyenképpen csak 

fényképekről ismernek. A hatezer 

leányt, akiknek kötelessége lesz a 

mandzsu férjeikből hüséges japán haza- 
fikat formálni, már a napokban behajóz- 
zák Mandzsuria felé, ahol azután orszá- 
gos ünnepség keretében megy végbe es- 
küvőjük. A kiházasitási költségeket a 
japán állam viseli, amely az egyes párok- 

nak hozományt is ad, hogy a kezdet ne- 

hézségein átsegitse a fiatal házasokat. 

oss 

- Miklós herceg Hollandiában. A 
herceg, aki Brüsszelben tartózkodott, 

tegnap repülőgépen, melyet maga veze- 
tett, Amszterdamba érkezett. Utján egy 
holland repülőgépen Stoicescu ezre- 
des és Nicolau kapitány kisérték. A 
holland határon egy holland repülőraj 
szállott elébe. Az amszterdami repülőté- 
ren a herceget Vilma királynő adju- 
tánsa, a vezérkari főnök, a kormány 
több tagja és egy diszszázad várta. 
Miklós herceg a királyi kastély vendége, 
ahol a királynő ebédet adott tiszteletére. 

- Duca és a jobboldali szervezetek. 

Az őliberális párt vasárnap Bukarestben 

megyei szervezeti elnökök meghivást 

nyertek. Ezen az ülésen megtárgyalják 

a politikai helyzetet, a kormány elleni 

propagandát és Duca utasitást fog 
adni, hogy minden eszközzel küzdjenek 

a szélső jobboldali szervezetek ellen. 

- Egymásba futott két vonat. A cseh- 

szlovákiai Teschen közelében sulyos 

vasuti szerencsétlenség történt. Az Oder- 

berg-Kassa vonalon közlekedő személy- 

vonat, amelyen háromszáznegyven tartalé- 

kos katona utazott hadgyakorlatra Szlo- 

venszkó felé, belerohant egy tehervonatba. 

Az összeütközés olyan heves volt, hogy a 

két mozdony valósággal egymásba ékelő- 

dött és a postakocsi darabokra zuzódott. 

A katasztrófánál harminc személy sérült 

meg, közülük hárman sulyosan. A sebesül- 

teket különvonaton az oderbergi kórházba 

szállitották. 

- Megszünő középiskolák. A közok- 
tatásügyi miniszterium a jövő tanévben 

ismét megszüntet néhány középiskolát. 

A megszüntetés oka a költségvetés csök- 

kentése. A megszüntetendő iskolák közé 
tartozik a csernovici német gimnázium 
is. 

- ügyeljen a következő dátumra: 
Augusztus 1 - szeptember 15. Nagy 

ünnepségek a bukaresti Károly-parkban. 
ötven százalékos engedmény a román 
vasutakon. 

- A temesvári piarista gimnázium 
uj tanára. Uitz Mátyást, a kolozsvári 
piarista gimnázium nagytudásu volt 
igazgatóját, a tartományfőnökség a jö- 
vő tanévtől kezdve Temesvárra helyezte 

ét. Az uj tanár latin-görög szakos és 

nagy tekintélynek örvend. Temesvárott 

a rend konviktusának igazgatója lesz. 

Veszett tehén tejét itták. Kühn 
Aurél lugosi vasuti őr egyetlen vagyon- 

kéja tehene volt, amelynek teje képezte 
számára, valamint négy gyermeke szá- 
mára a legállandóbb táplálékot. A csa- 
lád minden este tejet vacsorázott. Annál 
nagyobb volt az őr megdöbbenése, ami- 

kor tegnap reggel az istállóba menet a 
tehenet betegen fekve találta, szájából 
pedig jött a hab, ami a veszettség két- 

ségtelen jele. Az előhivott állatorvos 
megállapitotta a tehén veszettségét és 
intézkedett annak elszállitásáról. A 

Kühn-család Kolozsvárra utazott, az ot- 

tani Pasteur-intézetbe kezelésre. 

Özv. Weisz Izsóné szül. Bretter Regina ugy a saját 
mint gyermekei: Zsuzsa és Pali, valamint a rokonság nevében 
mélyen megtört szivvel tudatja, hogy a legjobb féri, édesapa, fiu, testvér, 
sógor és rokon 

Weisz Izsó 
a Generala Biztositó Intézet igazgatója 

hosszas szenvedés után, 53. évében váratlanul elhunyt. 

A megboldogultat julius 14-én, pénteken délután 4 órakor a bel- 
városi izr. temető halottasházából örök nyugalomra helyezzük. 

emiléke örökké élni fos szivünkben 
Temesvár, 1933 julius hó 13 

Weisz Cecilia 
édesanyja 

Roth Julia szül. Weisz 

Weisz József 
testvérei 

Bretter Vilmos és neje 
após és anyós 

Dr. Löwenstein Lajos és neje 
Weisz lózsefné szül. Philipp 

Bretter Olga 
Bretter Tibor 

sógor és sógornők 

téka törvényszékre a kötetekre r : 

83, JULI 

- Konlechner Alfréd cuk 
meghalt. Konlec hner A 

át volt cukrászdája a belvárosi 
györgy-téren és közvetlen mod 

becsületes lényével polgár 

megbecsülését vivta ki. Ötven év 
önálló iparos, az utóbbi években 
visszavonult az üzlet vezetésétől. 
lát neje, született Antis Bor 
nya Gizi, férjezett Wiener Zsigm 
fia Konlechner Sándor amerikai 
és kiterjedt rokonság gyászolják. 
tése ma délután hat órakor megy 
az erzsébetvárosi temető halo 
ból. 
- Megüresedett a gyülvészi 

állás. A hivatalos lap legujabb 
közli, hogy a gyülvészi jegyzői 

megüresedett. Az érdeklődők kérvér ms! 
ket a megyei prefekturához adhatjál 

s ban és legjobl 

Kecskeméti-nel Str.B 
.......... 

Nagykapus községek között a föl 
társaság ötödik számu szondája he 
mas robbanással kitört. A föld mély 
nagy szikladarabok, kövek és nye 
zok törnek elő elemi erővel. A robb: 

az egész környéken nagy pánikot 
és a lakosság kétségbeesetten me 
A hatóság és a társaság minden 
kedést megtett, hogy a nagy kár 
okozó erupciót mesterségesen elfojt 
- A solymári bányakatasztrófa me 

nekültjeiért. A solymári bányakata 

kilenc megmenekültjét még ma is 

sokan keresik fel részvétükkel. Tol 

láglapja volt az első, amely a sokat 

vedett bányászok segitségére siete tt 1 

kétszáz pengőt, valamint kilenc 

gyapju Tropical Fresco öltönyt 

nekik. A képeslap ezzel együttérzésé 

jezte ki azokkal az emberekkel, akik! 

napi irtózatos küzdelem után valól 

halál torkából kerültek vissza csa 

Singer zsák-zsine 
kereskedő 

Gyárváros, Fő-utt 
Telefon 13-25 

- Amikor a kofferekben viszik a: 
tákat a biróságra. A nagyvá 
vényszék többheti tárgyalás után 

tett itéletet abban a bünperben, a 
négyszázezer lei elsikkasztása mi 
Ormay Lajosné inditott Hadhá 
Kálmán dr. nagyszalontai ügyvéd el 
A tárgyalást kiegészitett hármas 
folytatta le és a peranyag olyan 
volt, hogy az ellenfelek bőröndökb 

aktahalmazt Az itélet szerint ab 



Kornél dr. megyei főügyész 
e állásába. Annak idején 

hogy a megyei nagytanács 
ornél dr. megyei főügyészt ál- 
mentette azon indokolással, 

evezése törvénytelenül történt. 

őg a megyetanács döntését. A 

meg is nyerte és most a központi 

iós bizottság kedvező itéletével ke- 
kéri állásába való visszahelyezé- 
vármegyei állandó választmány 
én foglalkozik Teicu dr. kérel- 

i í 

legkezdődött a vidéki nyugdijak ki- 
A temesvári pénzügyigazgatósá- 

fejezték a temesvári nyugdijasok ju- 

Netményeinek a kifizetését és Vasi- 

éter pénzügyigazgató még tegnap 

telefonon utasitotta a vidéki adó- 

okat, hogy a juniusi nyugdijak kifi- 
haladéktalanul kezdjék meg. A vi- 

juniusi nyugdijilletmények kifize- 

znaAD megkezdődött. 

risehiet Mór gyilkosát nem helye- 
a ábra. A bukaresti itélőtábla 
sa tegnap foglalkozott Sian- 

mil tartalékos kapitány felebbezé- 
1 aki - mint emlékezetes - 

chler Mór meggyilkolása miatt 
t vizsgálati fogságba. Az egyik fe- 

ben Siancu Emil a vádirat módo- 
tkérte. Ugyanis szándékos ember- 
1 vádolják, mig Siancu azzal véde- 

1ogy erős felindulásban, előre 

fontolt szándék nélkül követte el 

otta. Hasonló sorsra jutott Siancu 

felebbezése is, amelyben szabad- 

helyezését kérte. A vádtanács ugy 

, hogy további fogvatartása köz- 

sági okokból szükséges és vizsgá- 
ogságát megerősitette. 

atonai kémszervezet Csehszlová- 
n. Öt hónappal ezelőtt Rimaszom- 
an nagyarányu katonai kémszerve- 
lepleztek le és a nyomozás eredmé- 
éppen a csehszlovák hatóságok ház- 

tartottakJárosi István rima- 

nbati biztositási ügynök, Kosztur 

és Kosztur László abafalvai 
okosok lakásán. A házkutatás 

indhármukat kémkedés gyanuja 

t letartóztatták és vizsgálati fog- 

t helyezték. A rimaszombati kerü- 
óság ebben az ügyben most tar- 

a meg a főtárgyalást, amely mind- 

7i g zárt volt. A tárgyalás lefolyta- 

után bünösnek mondotta ki Járosi 

7 ánt katonai kémkedésben és ezért 

pmésfél évi börtönre itélték. A másik 
vádlottat a biróság felmentette. 
Eredményes razzia. A temesvári 
rség bünügyi osztálya eredményes 

kai razziát tartott a Józsefváros- 
Többek között elfogták Berko- 

s Béla katonaszökevényt, akit már 

köröznek a katonai hatóságok, 

int megkerüt Badea Aurél 

lktitolval is. Mindkettőt 

j5. 

Juventus Salvator erzsébetvárosi 
ifjusági egylet szombaton este 

i kezdettel az erzsébetvárosi plébá- 

szemben/fekvő kerthelyiségében 

egybekötött kerti ünnepélyt ren- 

előedés keretein belül Ellbo- 

soa A rendezőség ez- 
ivja pártoló "tagjait és az 

klödő közönséget. .nös 

t Ezt a felebbezést a vádtanács el- 

A munkanélhküliség a londoni értekezletet is 
joglalkoztatja, de a megoldás ceménye nélhül 
A londoni világgazdasági értekezlet 

gazdasági albizottsága nyilvános ülésen 
tárgyalta a francia küldöttség javasla- 
tát, amely tetemes közmunkákat ajánl a 

munkanélküliség egyik leghatékonyabb 
ellenszere gyanánt. Egyidejüleg az 
Egyesült Alamok küldöttsége is határo- 
zati javaslatot nyujtott be a munkaidő 

leszállitásáról és a munkabérek fokoza- 
tos emeléséről a termelés növekedésével 
egyenlő arányban. Az albizottságban 

ezen kérdésekről egész nap folyt a vita. 

Legnagyobb feltünést Runciman an- 
gol kereskedelemügyi miniszter beszéde 
keltette, aki a legélesebben ellenezte az 
állami közmunkákra vonatkozó javasla- 

tot. Hangoztatta, hogy az utóbbi évek- 

ben Anglia száz millió fontot meghaladó 
összeget forditott közmunkákra és nem 
szándékozik ezt a költséges, valamint 

meddő kisérletet megismételni. 

Az olasz renülők Amerika földjén temnan. uira 
ezerkétszáz kilóméternyi utat tetlek meg 

Az Amerikába érkezett olasz repülőraj 

néhány órai pihenő után tegnap megkezdte 

amerikai körrepülését. Az amerikai sajtó 

nagy lelkesedéssel ünnepli Balbo minisz- 

tert és bátor repülőit, akik eddigi utjukkal 

is már értékes teljesitményt nyujtottak. 

Az olasz repülők tegnap délelőtt Guebed- 
ben leszálltak, ahol hatalmas tömeg kitörő 
lelkesedése üdvözölte őket. Newyorkon 

keresztül érkezett jelentés arról számolt 

be, hogy Balbo és társai középeurópai idő- 

számitás szerint délután 2 óra 20 perckor 
ismét felszállottak és New-Brunswick irá- 

nyában Montreal felé indultak. Az olasz 

repülők Csikágóból táviratot kaptak a vi- 

lágkiállitás vezetőségétől, amely értesitette 

őket, hogy részükre olyan fogadtatást ké- 

szitenek elő, amilyenben eddig még feje- 

delmeknek sem volt részük. 

Késő éjjel Newyorkból érkezett jelentés 

szerint az olasz repülőraj tegnap további 

ezerkétszáz kilómétert tett meg és Cart- 

wigthból elindulva baj nélkül megérkeztek 

Sediacba. Az első repülőgép, amely Balboé 

volt, középeurópai idő szerint esti félkilenc 

órakor szállt le. Néhány perc mulva vala- 

mennyi simán leszállt és ezzel az ut egy 

további szakaszát szerencsésen tették meg. 

- VWeisz Izsó biztosító intézeti igazgató 

halála. Weisz Izsó, a Generala biztositó 

intézet temesvári igazgatója, tegnap dél- 

után ötvenhárom éves korában hosszas 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt kiváló 

emberi tulajdonságainál fogva nagy tisz- 

teletnek örvendett és számos barátot szer- 
zett magának. Halálát felesége, született 

Bretter Regina, gyermekei Zsuzsa és 
Pali, édesanyja, testvérei, özvegy Róth- 

né és Weisz József textilnagykereskedő. 

kiterjedt rokonság és a barátai gyászolják. 

Temetése ma, pénteken délután négy óra- 

kor a belvárosi zsidó temetőben megy 

végbe. 

- A Jasiban robbant riasztó bomba 

tettesét keresik. A Jasiban történt 

bombarobbanás ügyében a hatóságok foly- 

tatják a nyomozást. Számos egyént letar- 

tóztattak és a gyanu egy Tasca nevü 

fiatalemberre terelődött, aki ismert vas- 

gárdista érzelmeiről. Tascát tegnap dél- 

előtt kihallgatták a rendőrségen, de a fia- 
talember kijelentette, hogy a merényletben 

nem vett részt. A rendőrség erre kénytelen 

volt bizonyitékok hiányában szabadon bo- 

csátani. A nyomozás különben most más 

irányba terelődött és a rendőrség reméli, 

hogy a rejtélyes ügyre hamarosán világos- 

ságot derit. Jasiban teljes a nyugalom és 

a rend és a hatóságok erélyes kézzel őr- 

ködnek a rend fentartásán. 

- A csernovici egyetem elhelyezését 

kérik. Bukaresti jelentések arról tudnak, 

hogy az antiszemita érzelmü csernovici 

főiskolai hallgatók arra kérik majd a 

kormányt, hogy az egyetemet helyezzék 

el Csernovicból, mert az tulságosan zsidó ! 

törvényszék itéletét, amennyiben a sza- befolyás alatt áll és a zsidó diákoknak 

nyujt védelmet és nagyarányu kedvez- 

ményt. A diákok ezt a kérelmüket em- 

lékirat formájában fogják a kormány elé 

juttatni. 

mndittatva érzem magamat 
gének nyilvánosan is köszöne 

eljárásért, mellyel édesatyám 

Timisoara, 1933 julius 3-án. 

Köszönetnyilvánitás 
a „Pax" temetkezési egylet t. Elnöksé- 

tet mondani azon előzékeny és gyors 

dr. Braun Zsigmond után járó 10.000 lei te- 

metkezési segély azonnali folyósitása tekintetében i
ntézkedni szives volt. 

- Elhalasztották a mócper tárgyalá- 
sát. Az ilfovi törvényszek tegnapra tüzte 
ki az ismeretes mócper tárgyalásának 

folytatását. Ezen a tárgyaláson a mócok 

védői ismét megjelentek a tárgyaláson. 

Megjelent a megvesztegetéssel vádolt 
Popescu földmüvelődésügyi vezérfel- 

ügyelő is, de a tárgyalást mégsem lehe- 

tett megtartani, mert az egyik biró meg- 

betegedett és igy a tárgyalást szeptem- 

ber 22-re elnapolták. 

- Meggyilkolták, kirabolták és a Du- 

nába dobták. Vácról jelentik, hogy a Duna 

hullámai tegnap egy fiatalos külsejü férfi 

holttestét vetették partra. A nyomozás 

csakhamar megállapitotta, hogy a férfi 

Dach Jenő harminc éves váci kereskedő- 

vel azonos, aki kilene nap előtt távozott 

el hazulról és nagyobb pénzösszeggel be- 

vásárlásokra indult. A holttest kezei és lá- 

bai össze voltak kötözve, azonkivül ruhája 

zsebeiben nehezékeket találtak és ezek a 

tények minden kétséget kizáróan azt mu- 

tatják, hogy a szerencsétlen ember rabló- 

gyilkosságnak esett áldozatul. A hatósá- 

gok ebben az irányban folytatják a nyo- 

mozást. 

-Enyhitették a vasgárdisták bünte- 

tését. A kolozsvári itélőtábla most fog- 

lalkozott annak a tizenöt vasgárdistá- 

nak az ügyével, akiket a kolozsvári tör- 

vényszék rendzavarás miatt elitélt. A 

törvényszék a vasgárdisták vezetőjét, 

Panica Konstantint tizenöt napi elzá- 

rásra, mig a többieket kisebb szabadság- 

vesztésre itélte. A kolozsvári itélőtábla 

hosszas tanácskozás után módositotta a 

badságvesztésre szóló büntetést feloldot- 

ta és Panica Konstantint ezer lei, a töb- 

bieket pedig négyszáz lei pénzbüntetés- 

sel sujtotta. 

Dr. Braun Károly 
járásorvos 

dessaui esküdtszék tegnap halálra 

Ma, pénteken 

nagy premier! 

Mrany 
szaxofon 

Elsőrendü nagy zenés film- 
komédia 

Hans Albers 
Luise Rainer 

Stolz Róbert kitünő sláger- 
zenéje 

Zenekar: Weintraub- 
Syncopators és a husz 
bécsi Mario-Guidotól 

Modern! Elegáns! Nivó! 

Monopol: Urbis-film, 
BEukarest 

- Ritka jubileum. Delbl Fülöp temes- 

vári szabómester szép jubileumot ünnepel 

az idén. Negyven esztendeje lesz, hogy a 

szabómester tevékenységet fejt ki a kato- 

likus mozgalmakban és azokban példás 

szorgalommal közremüködik. Delbl Fülöp 
1893-ban, mint fiatal szabósegéd vett részt 

elsőizben zarándoklatnál és ebben az évben 

lesz negyven éve, hogy a zarándoklatoknal 

vezető szerepet tölt be. Negyven év alatt 

igen sok zarándoklaton vett részt és egy- 

izben a pápa is kihallgatáson fogadta. A 

jubileum alkalmával Delbl Fülöpöt ismerő- 

sei és barátai szeretettel üdvözlik. 

- A rónáci szegény család részére. 
A tragikusan elhunyt Szabó István ró- 

náci munkás nyomorgó családjának 
Braun Antal száz leit adományozott. 

Az öszeget köszönettel a rendeltetési 

helyére juttatjuk. 

- Revolveres merénylet egy robogó 

gyorsvonat ellen. A Bukarest-Konstanca 

között közlekedő luxus-gyorsvonat éllen 

Starulesti állomás közelében revolve- 

res merényletet követtek el. A vonat étke- 

zőkocsijába revolverekkel többször belőt- 
tek, de a kocsiban kevesen tartózkodtak és 
a golyók csupán az ablakokat zuzták össze. 

Emberéletben nem esett kár. Az utasok 

között nagy ijedelem támadt és ez csak 

akkor szünt meg, amikor megállapitották, 
hogy a merénylet nem járt sulyos követ- 

kezményekkel. A merénylet ügyében a 
csendőrség meginditotta a nyomozást és 

több starulesti gazdát már őrizetbe is vet- 

tek. Valószinünek tartják, hogy a revolve- 
res zes eréplstek a vonatot megállásra 

akarták kényszeriteni, hogy a pánikban az 
utasokat kirabolhassák. " 

-nHalálraitélt német kommunisták. ; 
itélte i 

Böther-Thalmann és Biechler 
kommunistákat, akik Ziesling roham- 

osztagost az egyik összetüzés alkalmávai 

megölték. sola 



6. OLDAL 

- Meghalt a lugosi öngyilkos keres- 
kedő. Közöltük, hogy Neumann Ist- 

ván lugosi nagykereskedő nagyobb 
mennyiségü luminál-pasztillával öngyil- 

kosságot kisérelt meg, amelyet csak ké- 
sőn fedeztek fel. Hiába volt már az or- 
vosi beavatkozás, a méreg felszivódott 
a szerencsétlen fiatalember testében és 
Neumann tegnap anélkül, hogy magá- 
hoz tért volna, meghalt. Halálát kiter- 
jedt családja gyászolja. 

- Németek akarják az uj Duna-hidat 

épiteni. Hir szerint német müszaki kö- 

rök felajánlották a román kormánynak, 

hogy a Turnszeverin mellett tervezett uj 

Duna-hidat felépitik és a költségekért 

román gabonát kérnek. 

- Lippai tüzoltók nyári mulatsága. 
A lippai önkéntes tüzoltók most tartot- 

ták meg szokásos nyári mulatságukat, 
amelyet ünnepélyes zenés ébresztő veze- 
tett be. A tüzoltók Buschmann An- 
drás dr. parancsnok vezetése alatt Lip- 

pafürdőre vonultak át, ahol 300 terité- 

kes bankett keretépben ünnepelték a 
megjelentek a derék tüzoltókat. Délután 

négy órakor kezdetét vette a tánc, amely 

csak a hajnali órákban ért véget. A 

nyári mulatságon Lippa és környéke 
legjobb társasága vett részt. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? íideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Hetvenkilenc éves életunt asszony. 
Ketz Eva, hetvenkilenc éves merczy- 

falvai asszony tegnap reggel lakásán 

felakasztotta magát. Mire tettét észre- 
vették, már meghalt. Tettének oka is- 

meretlen. 

e Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

ELSŐRENDŐ-SZÁRAZ 

VERSENYKÉPES OLcsó ÁRON 
BELA era KRAUJER FIE TEMESVÁR IV 

TELEFON: 18-46 

- Kisfiu sulyos Datesete, Viczán 

Liviusz, tizenkét éves Gátsor 37. szám 

alatt lakó kisfiu, pajtásaival összevere- 

kedett. A verekedés során a kisfiu éles 

tárgytól származó sulyos sebet szenve- 
dett balkezén. A mentők első segélyben 
részesitették, majd a gyermekkórházba 
szállitották. 

* Két weekend-kirándulás Temesvárról. 

Vasárnap, julius 16-án két kirándulás in- 

dul Temesvárról. A weekendkirándulások 

célja Bogdarigós, a kies fekvésü für- 

dőhely és Lippa. A kirándulások meg- 

ismertetik a kirándulókkal a környéket és 

annak látnivalóit, kiragadják az embereket 

a megszokott hétköznapból és egy napra 

vidám szórakozási lehetőséget nyujtanak. 

A lippai kirándulók megtekintik a nagy- 

szerü strandot és a Solymosy-várat is, 

amelynek romantikus multja sok dicsőség- 

ről regél. A Bogdarigós fürdő felé irányuló 

kirándulás részvételi dija nyolcvan lei, 

mig a Lippa és Lippafüredre induló kirán- 

dulás mindössze száztiz leibe kerül. A ki- 

rándulókat kényelmes autobuszok szállit. 
ják a célhoz és vissza. Egy autobuszon 

huszonöt kiránduló kap helyet. A kirándu- 
lásokra szombaton délelőtt tizenegy óráig 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában és a Jenő- 

h rceg-utcai Tura-cégnél lehet jelentkezy 

í kirándulást azonban csak abban az 

esetben tartják meg, ha legkevesebb husz 

atkező lesz. Mindenkinek kedvező al- 

Vemesvárnak nincsen vendes spocipályája 
- itja az egyih bukatesti sportujság is 

Több izben állapitotta meg a Déli 
Hirlap, hogy amióta a nemzetközi 
mérkőzések nem a Banatul-pályán kerül- 

nek eldöntésre, azóta a temesvári közön- 

ség ki van téve az időjárás viszontagsá- 
gainak. Amikor mi ezt leszögeztük, ak- 

kor az érdekeltek nem vették figyelem- 

be, hogy a fejlett temesvári futball- 
sport, mely az első az egész országban, 
bizony mást érdemel. De mást érdemel a 
közönség is, amely a drága helyárakat 

fizeti. 

A bukaresti sportujság olyan gunyos 

hangon ir a temesvári sportpályák álla- 
potáról, mely talán meghallgatásra fog 

találniTöbbek között azt irja a lap, hogy 

Románia ajánlata a selejtező mér- 
kőzésekre 

Közöltük már, hogy a futballvilágbaj- 
nokságokra az egyes országokat csopor- 

tokba osztották és Románia Svájccal és 
Jugoszláviával került össze. A jugoszlá- 
vok eleinte azt az ajánlatot tették, hogy 

a selejtező mérkőzéseket mind Belgrád- 
ban játszák le egyfordulós küzdelemben. 
A román szövetség ezt ellenezte és ellen- 
ajánlattal szolgált: a selejtező mérkőzé- 
seket két fordulós alapon játszák le a kö- 
vetkező sorrendben: 1933 szeptember 3. 
Bukarestben: Jugoszlávia -Romá- 

nia; október 1. Bukarestben: 

Svájce -Románia; november 26. Zü- 

richben: Románia-Svájc; Szeptem- 
ber 24. Belgrádban: Svájc-Jugo- 

szlávia; december hó Zürichben: 
Jugoszlávia -Svájc; 1934 április. Bel- 
gródban: Jugoszlávia -Románia. A 
svájci szövetség a román ajánlat elfoga- 
dása mellett nyilatkozott, csak a jugo- 

szláv szövetség nem döntött még. 

A Budai 11 meghivása 
A Budai 11, amely legutóbb Temesvá- 

rott a Kinizsi és a TAC csapatai ellen 

játszott és mindkét alkalommal győzött, 

Budapestre invitálja Románia három 
legjobb egyesületét: Ripensiát, NAC-ot 
és Universitateát. A megkivásnak egyik 

feltétele az lenne, hogy a három egyesü- 

let külön-külön köteles fogadni saját ott- 
honában a budapesti együttest. Bármi- 
lyen előnyös is legyen a Budai 11 anyagi 

feltétele a budapesti mérkőzéseket ille- 
tőleg, nem hisszük, hogy a három együt- 
tes revánsmérkőzési kötelezettséget elfo- 
gadia k. 

I0GT-Magyar ifjak 

Julius 16-án, vasárnap kezdődnek 

meg a nyári ping-pong bajnokságok és 
az első mérkőzés az IOGT és magyar if- 
jak között fog lefolyni a Magyar Ház 

kalom tehát, hogy sürgősen jelentkezzék. 

1933 ÉVI LIpcsEi ősz! MINTAVÁSÁR 

agusztus 27-én kezdődik 
Felvilágositással 

szolgál: 

LIPCSEI vásáRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. 

Praporgescu-utca 3., I. emelet - 

az Electrica-pályán a fedett helyet 

mindössze egy tribünöcske képezi. A 

sportlap tovább megy és megállapitja, 
hogy Temesvár városának költségveté- 

sében sportcélokra két millió lei áll ren- 
delkezésre, mellyel megoldható volna a 

nagy probléma. A magunk részéről a 
bukaresti sportlap állitásaival egyetér- 

tünk, mert itt az ideje, hogy a pályakér- 
dés problémáját egyszersmindenkorra 

ugy oldják meg, hogy az a közönség 
szempontjából megfelelő legyen, ezenki- 

vül nemzeti ligadöntő mérkőzést tényleg 
lehessen játszani megfelelő körülmények 
között. 

nagytermében féltiz órai kezdettel. A 

ping-pong sport terén a bajnokságok be- 
vezetése csak fellendülést hozhat és ez- 

ért a rendező egyesület, a magyar ifjak 

kérik ezuton is a közönség minél na- 
gyobb támogatását. 

Konrád Jenő Temesvárott 

A Ripensia szerződtetett trénere ma 
érkezik Temesvárra és azonnal átveszi a 

profiegyesület trénirozását. Valószinü, 
hogy Konr á d már Kolozsvárra is elki- 
séri a Ripensiát. 

A Gloria 

uj motorkerékpár-pályát készitett 

Temesvár sportja egy olyan pályával 
gazdagodott, amely egyedülálló Romá- 
niában. A motorklub Glória az Elec- 
tica-pályán elkészült uj motorkerékpár 

pályájával, amelynek vasárnap, julius 
16-án lesz az ünnepélyes megnyitása. A 
Glória kerékpáregyesület anyagiakat 

nem kimélve otthont teremtett a moto- 

ros sport részére és ezért főként Pe- 
tal a őrnagyot, az egyesület elnökét il- 

leti elismerés, aki akadályt nem ismerő 

akarattal diadalra vitte a régi tervet, 

Glória salakos, de kemény talaju pályája 

ovális övben veszi körül az Electrica fut- 
ball-pályáját. A hétszáz méteres pályán 

a versenyzőket minden pontról figyelem- 
mel lehet kisérni. A pálya kanyarodóit 

erős ivben épitették s ezzel lehetővé tet- 

ték, hogy a versenyzők a legnagyobb se- 
bességgel vehessék a fordulót. A pálya 

szélessége az egyenesben tizenhat mé- 
ter, amely a kanyarokban huszonegy 

méterre bővül ki és ezzel a versenyzőket 

fenyegető veszélyeket kiküszöbölték. A 

vasárnapi megnyitó G á bor Liviusz dr. 

főpolgármester védnöksége alatt bonyo- 
lódik le. A megnyitó ünnepély vasárnap 
délután félnégy órakor kezdődik, majd 
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állandó választmánya mai ülé- 

es ajánlattal foglalkozik. A te- 
filmkölcsönzők ajánlatot 
a Capitol-mozi bér- 

ozólag. Évi egy millió leiért 
a filmesek a Capitolt. Egyik 

filmszakember oda nyilatkozott, 

aga részéről a három városi mo- 
olt, Apollót és Doinát évi két 

s bérért bármikor hajlandó bér- 

A városnál az ajánlatokat nem 
omolynak. A főpolgármester ki- 
, hogy a Capitol bérletéért egy 

nem komoly összeg és a Capitol 
ó leien alul nem kapható, mivel 

ak 26 millió leibe került, sok ki- 

vele, de különben is eddig még 

glalkoztak komolyan azzal a gon- 
I, hogy a városi mozikat bérbe ad- 

eklődéssel várják most az állandó 

mány döntését. 

emesvárti vegyész 
goldotta a szines film 

ttél áját 

riini lapok részletesen közlik Gás- 

éla dr. vegyészmérnök találmányát, 

s filmet. A szines film előállitására 

kisérletek már évtizedesek. Azon- 

a kisérletek vagy csak részlet- 

yeket hoztak, vagy olyan hatalmas 

Ew veket igényeltek, hogy általuk a film 

ása nem fizetődött ki. Gáspár Béla 

rü kémiai eljárással, a nevéről el- 

Gáspárcolorral oldotta meg a 

A német lapok egyhanguan ün- 

és a találmányt a filmtechnika terén 

k hirdetik. Gáspár Béla dr. temes- 

utotsó szerelme G1 

ly Rath filmszcenáriuma alapján 
irta KUBAN ENDRNE 

ma8. folytatás. 

jelrátő ! 

szerelmes levelet küld benne. Fel- 

Hapon ez volt olvasható: 
Csak önt láttam és csodáltam. 
a vágytól, hogy viszontlássam. Vá- 

ljon mielőbb: mikor! , 
t 

ria végre urrá lett felindulásán. 

elfogadni. 

és kiment. 
ban Ponyatovszki, aki a kerti 
legfelső fokán állott felhajtott 

cobolybundában, el volt szánva, 

nem távozik, amig ezt az ügyet el 

intézte. 
! kérte a szobalányt, jelentse be 

n63 ogy percnyi kihallgatást kér tőle. 

41 herceg magas személyisége és az a 

41 umény, hogy az együgyü lánynak 
ugta, hogy Lengyelország szabad- 

40 ról van szó, legyőzte félelmét és a 
zasietett urnőjéhez. 

to övette őt. 
a egyszerre 
lépéseket és felfigyelt. Mielőtt 

temesvári nagykereskedőnek, az Orient és 

Goldhaus vállalatok tulajdonosának leg- 

tudorává is avatták, majd vegyészetet ta- 

nult és szintén doktorátust tett. 

Nany nehézségek a dunai 

Hirt adtunk azokról a tanácskozások- 
ról, melyeket Londonban Románia, Ma- 
gyarország, Jugoszlávia és Bulgária 
folytattak egységes gabonablokk létesi- 
tése érdekében. A tárgyalások, melye- 
ket a tengerentuli gabonatermő álla- 
mokkal folytattak, nagy nehézségekbe 

ütköznek ugy, hogy nagyon kevés kilá- 
tás van a megegyezésre. Macdonald 
angol miniszterelnök közös értekezletre 

hivta össze a dunai államok és a tenge- 

rentuli államok képviselőit és ezen a 
megbeszélésen mint a fogyasztó államok 
képviselői résztvettek Anglia, Olaszor- 

A gabonaértékesités problémája foglal- 

koztatja a minisztertanácsot szombaton. 

A gabonaértékesitésen kivül a kormány 

tagjai más fontos gazdasági kérdéseket is 

megtárgyalnak. 

Városi árlejtések. Julius hó folyamán 

Temesvár városa a következő árlejtéseket 

tartja. Julius 15-én a városháza tüzifa- 

szükségletének ellátására lesz versenytár- 

gyalás. Ugyancsak julius 15-én a Hunyadi- 

hid befejező munkálatai ügyében tartanak 

versenytárgyalást. Julius 17-én a Láng 

Valy helyiség bérleti ügyében, 19-én pediz 

a villanytelep üzemanyagellátása ügyében 

tőségü. Goldstein Rezső ismert 

ia nem tudta, hogy micsoda erő- 

ui) benne, a felháborodás, vagy a féle- 

Sejtette, hogy miről van szó. Napo- 

a boritékot és nem is csalódott. A 

ár sajátkezü irása volt és a fehér 

n a kis levelet uj boritékba tette, 
vagasztotta és átadta a szobalány- 

Add vissza annak, aki hozta. 

meg, hogy nincsen válaszom a 

vára. Máskor pedig ne merészelj 

obalány alázatosan meghajtotta 

k meghallotta a 

tart a város versenytárgyalást. 

gondolkozhatott volna rajta, hogy mi is 

történik odakinn, a szobalány ismét bent 

volt és jelentette, hogy jön a herceg. 

Mária egyetlen ugrással az ajtónál 

termett és azt bereteszelte. 

A szobalánynak pedig azt mondotta, 

hogy maradjon nála. 

Úgy látszik, hogy Ponyatovszki meg- 
hallotta az ajtó bereteszelését, mert 

megállott az ajtó előtt. Némán állott 

egy darabig, aztán halkan kopogott és 

esdő hangon szólt: 

- Könyörgöm grófnő, fogadjon leg- 

alább egy pillanatra. Engedje meg, hogy 

csak egy szót mondjak. 

Mária, aki az ajtó mellett állott, ele- 

inte remegett, de aztán felháborodása 

erőt kölcsönzött neki és a bezárt ajtón 

keresztül erős hangon mondta: 

Nem! Egy szót sem! Menjen! 

Az ajtón keresztül, ujabb sürgetőbb 

kérés hangzott: 

- Lengyelország kedvéért, kedves 

grófnő! Nem szabad tagadó válasszal 

visszatérnem! 

Mária ujra kemény hangon válaszolt: 

Ponyatovszki herceg, ha ön ennek a mél- 

veni! 
Egy pillanatnyi csend állott be. 

került. 

tovszki eltávolodik. 

tartott, hogy elesik. 

idősebb fia, aki eredetileg orvosi pályára 

készült. Würzburgban az orvostudományok 

Mozik müűsora. 

Péntek, julius 14. 
Apolló-mozi: őfensége adjutánsa. 

Forum-mozi: Arany szaxofon. 

Capitol-mozi: Leányok uniformisban. 

Tivoli-mozi: Mellékutca. 

mahbonatermó országokkal való tárgyalásainál 

— 

Kezem a csengettyü zsinórján van. 

tatlan jelenetnek nem vet véget, kény- 

telen leszek csengetni és a grófot hi- 

- Mindent megtettem, amit csak te- 

hettem, - hangzott Ponyatovszki sza- 

va. - S nem rajtam mult, hogy nem si- 

Aztán hallani lehetett, amint Ponya- 

Mária jobbkezét a szivére tette s ujra 

elfogta a gyengeség. Bal kezével az
 

egyik ezék karfáját kereste, mert attól 

ara azamazataltat aomoosszzobe 

államoknak a fengerentuli 

szág, Németország, Franciaország és a 
skandináv államok is. Macdonald reá- 

mutatott a gabonatermelés szabályozá- 

sának és a gabonaárak emelésének szük- 

ségességére. Utalt arra, hogy mindkét 
csoport érdekeit közös nevezőre kell hoz- 

ni, mert ezt követeli meg a világgazda- 
ság érdeke. Anglia hajlandó áldozatokat 

is hozni ezen cél érdekében és áldozatos 

politikára szólitja fel a többi országot is. 

A tárgyalások tovább folynak és meg- 

egyezésre csak néhány hét mulva van 

kilátás. 

A közmunkaügyi miniszter Rómába uta- 

zik, ahol azonban csak rövid ideig tartóz- 

kodik. Utjának céljáról nem nyilatkoztak, 

de valószinünek tartják, hogy gazdasági 

kérdésekkel áll összefüggésben. 

Kedvező Magyarország külkereske- 

delmi forgalma. Budapesti jelentés szerint 

a magyar külkereskedelmi forgalom junius 

havi mérlege 25.7 millió pengő behozatallal 

szemben 29.4 millió pengő kivitelt tüntet 

fel. Tavaly junius hónapban a behozatal 

29.8 millió pengő értékü volt, mig a kivitel 

27.1 millió pengő volt. Az idei mérleg tehát 

383.7 millió pengővel aktiv. A külkereskedel- 

mi mérleg ez év első feléről 144.1 millió 

A szobalány segitségére akart sietni, 

azonban Mária elháritotta magától. 

Egyedül akart maradni, elküldte, azon- 

ban lelkére kötötte, hogy abból, amit lá- 

tott és hallott, senkinek gy árva szót 

sem szól, mert fontc politikai ügyekről 

volt szó. A szegény reszkető szobalány, 

aki az egész jelenet alatt a szoba egyik 

sarkában huzódott meg, hebegő ajakkal 

igérte ezt meg és sietett urnőjének szo- 

báját elhagyni. 

Mária bement a hálószobájába és a 

fehér ünnepi ruháját kezdte magáról le- 

fejteni. Közben ismételten sóhajtott. Az- 

után leült ágya szélére és mereven maga 

elé nézett. Maga sem tudott magának 

számot adni arról, hogy tulajdonképpen 

mire gondol. 
* " 

A szegény, magára hagyott fiatal asz- 

szony csak reggelfelé aludt el. Mikor 

felébredt és az órájára nézett, már tiz 

óra elmult. 
Még sohasem maradt ilyen sokáig az 

ágyban. 
Csengetett a szobalánynak, azután 

felemelkedet, lábacskáit beledugta az 

ágy előtti medvebőrön várakozó selyem 

papucsba és gondolatban visszaidézte az 

elmult dolgokat. 

Mikor a szobalány mély meghajlással 

belépett szobájába, ezüst tálcáján egy 

levél feküdt. A cimeres boriték Szo- 

bieszki gróftól jött, aki másnap a csá- 

Szár tiszteletére szükebbkörü ebédet 

rendez, amelyre Mária megjelenését is 

kérte. 
A grófnő kérdően nézett a szobalány- 

ra, ez pedig megmagyarázta: 

aAgrófur, aki szintén kapott meg- 

hivót, látta ezt a meghivót és megparan- 

7. OLDAL 

pengő behozatallal szemben 159.5 millió 

pengő értékü kivitelt tüntet fel és igy a 

magyar külkereskedelem az év első felét 

jelentős nyereséggel zárja. 

A Dnyeszter hajózhatóvá tétele áll a 

gazdasági körök érdeklődésének előteré- 

ben, mióta a szovjettel Románia megkö- 

tötte a londoni egyezményt. A D
nyeszter 

mint hajóut rendkivüli fontossággal bi
rna 

a besszarábiai gabona szállitási lehetősége 

miatt. A besszarábiai gabona elsőrendü 

minőségü, de nem tudta felvenni a ver- 

senyt a külföldi buzával, mert a 
tengelyen 

vagy vasuton való szállitás rendkivül meg
- 

drágitotta. Román gazdasági körök min- 

dent elkövetnek, hogy ez a kérdés mielőbb 

kedvező megoldáshoz jusson. 

Ismét gyönyöra efzZSü k 

raktáron hihetetlen Ő lesőn. 

Mindenre vevő vagyokk. 

FISCHHOFF sz
 

Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18-09 Fischer-ház Tel.: 18-09 

A temesvári gabonapiac forgalma teg
- 

nap teljes üzlettelenséget mutatott. Az uj- 

buza valószinüleg a jövő hét elején kerül 

nagyobb mennyiségben eladásra. A temes
- 

vári tőzsde az elmult héten mindössze 81 

vagon gabonát és 96 vagon lisztet forgal- 

mazott. Arak a következők voltak: 1933. 

évi buza juliusi szállitásra 420 lei, augusz- 

tusi szállitásra 350 lei, szeptemberi szálli- 

tásra 345 lei, 70 kg-os buza 640-650 lei, 

71/78 kg-os 675 lei, zab 200 lei, ujárpa 160 

lei, rozs - - lei, tengeri 185 lei, tökmag 

580 lei, muharmag, köles, lucerna, lóhere- 

mag, napraforgómag, burgonya még nin- 

csen, nullásliszt zsákkal 1100 lei, négyes 

kenyérliszt zsákkal 1000 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 1040 lei, korpa zsák 

nélkül 110 lei, lábliszt zsák nélkül 140 lei, 

repce 610 leil, káposzta 610 lei száz k- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

A.cég jelentése.) 

gelivel, hogy a grófnő kellő időben meg- 

tehesse a szükséges rendelkezéseket és 

a diszebéden pompás ruhában megjelen- 

hessen. 

Mária hallgatott. A reggelit érintet- 

lenül hagyta. Az ebéden felveendő ruhá- 

jára egyelőre nem gondolt. 

Alig öltözködött fel, amikor izgatot- 

tan belépett az udvarmester és jelen- 

tette, hogy a nagy szalonban ott van 

Duroc, Ponyatovszki és öt másik ur. Az 

urak alázatosan kérik a kegyelmes gróf- 

nőt, hogy fogadja őket. 

Mária azt üzente vissza, hogy tiszte- 

letteljesen elnézést kér, azonban rette- 

hat senkit. 
Az udvarmester meglepetve, hosszu 

arccal távozott. Mária pedig fellélegzett. 

Feltette magában, hogy elhatározásá 

től nem tágit s megmarad azon az egye- 

nes uton, amelyen haladni akar. Tudta, 

hogy a legelőkelőbb lengyel mágnások- 

nak és Durocnak korai látogatása Na 

poleon kivánságaival van összefüggés- 

ben. Remélte azonban, hogy a császár 

utolsó kudarca folytán lemond a további 
kisérletről és sokkalta fontosabb dolgai 

közepette megfeledkezik róla. 

Azonban az urak nem hagyták magu- 

kat egykönnyen kitessékelni. 
Tiz perccel később megjelent Máriá- 

komornyikja és jelentette, hogy a z 

bátorkodik a vendégek szószólója lerm 

és arra kéri a kegyelmes grófnőt, h 

fejtájása ellenére is fogadja az előkel 

ben a gróf ur egy kitünően be 
küld s egyben jelenti, hogy mihe 
tözködése be lesz fejezve, maga is : 

csolta nekem, hozzam be azonnal a reg- 
a kegyelmes grófnőhöz. (Folyt. köv.) 

netes fejgörcsei vannak és nem fogad- 

nál Baptiszt, Walewszki gróf személyes 

személyeket. S fejfájésa ellen külön- 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ivdetés 
Vegolcsóbb hivdetés - legg vocsabb ezedmény 

Apróhirdetéseket felv 
Belvárosban: Déli Hiriap kiac 

tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-traiik, Kosm 
Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 

den esetben előre fize 

z 

Mihatmazás 
Tisztességes házaspár 

jobb házban házmesternek menne. Le- 
veleket „Hüséges" jeligére kérek. (2991) 

Bejárónő 
azonnalra felvétetik. Ugyanott fürdő- 
szobakályha eladó. III., Batthyány-u. 3. 

(2989) 

Jlást heczes 

Megbizható fiatalember 

keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 

hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóban. (1025) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

ellen 

IMdászvétel 
Akar csinos lenni? Jöjjön 

B Sanitariához, füző- 
(mieder)-üzlet, Józsefváro s, Kossuth 
Lajos-utca 21. (279) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglő, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

fnülkezésekel 
olcsán vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Atköltözködtem 3x 
a Szentgyörgy-térre. Kisebb a regie, ol- 
csóbbak az árak. Nem mesélek, nem re- 
gélek, hanem minden igényt kielégitek. 
Alkalmi vételek olcsó eladása további 
jelszavam. Fixre vásárolok, bizományba 
garanciával mindent átveszek. Szives 
látogatást kér STERNBERG. (744) 

Viszkocsill László 
vésnök 

(SERNOVIcZ, Str. lancu 
Flondor (Herrensasse) 24 

Olecsó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 

vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

ze 

Figyelem! 

Veszek készpénzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 

kat, ottománt stb., hálókat, ebédlőket, 

konyhaberendezést, főző- és porcellán- 

edényeket, egész háztartásokat, könyve- 

ket (egész könyvtárakat is), varrógépet 
stb. IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), ajtó 

3, az udvarban. (2987) 

mnumnnn nyumtamutu 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

fahás 
Teljesen modern 2 szobás 

lakás augusztus 1-re kiadó. IV., József- 
tér 12. Közelebbit a házmesternél. (2970) 

2 utcai szobás 
világos lakás (volt orvosi rendelő), elő- 
szobával, fürdőszobával, ujból renovál- 
va, azonnal vagy VIII. 1-re kiadó. I. 
Mercy-u. 3. (2975) 

2 szobás 
lakás kiadó. IV., Szilágyi-u. 29. (2976) 

Belvárosi 
kétszobás berendezett lakáshoz lakótárs 
kerestetik. Cim a kiadóban. (2988) 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palota, 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a Ford- 
képviseletnél lehet. (679) 

Különbejáratu 
elegáns belvárosi butorozott szoba julius 
1-re fürdőszobahasználattal kiadó. Cim 
a kiadóban. (2990) 

Házfulajdonosok figyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsövek 

kaphatók 

Ing.S. Mártoncésnel 
Timisoara L, Str. Lenau 2. sz. 

Telefton 74 Telefon 74 
................... 

Különiéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-jó 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 

Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé motoros 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes felé 

Keresztes felé 
Radna felé 

Radna felé 

Valkány felé 

Valkány felé 

Érvényes 1933 május 15-tő 

Időszámiítás: O-tól 12-ig, éjfél! 

pályaudvarról: 

B 

felé motoros 

felé motoros 

2-3 szobás 
modern, parkettás lakás, email fürdő- 
káddal, előszoba és egyszobás lakás ol- 
csón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (2982) 

Kiadó 
2 szobás komfortos modern lakás 
november 1-ére a Lloydsor közelében 
épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 
vező bér ellenében hosszabb időre szer- 
ződést kötne. Erdeklődések Kedvező 
bérlő" jeligére a kiadóba kéretnek. (831) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

kályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 
ijon a garanciaké 

pes kipróbált cég- 
hez 

Cserép 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 
7-es villamos megállól (Mivel üzletemet 
feloszlattam, eladásaimat kizárólag ezen 

imről eszközlöm:) ; : 
Átalakitásokat és lavltásokat a legelőnyö- 

(2965) 

Bogdarigós 
Rheuma 

köszvény 
esuz 

szori bő étkezés, fürdő 

zekié 

a Bánságnak fenyvesekke! övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 

és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80- lei. 
gunius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

sebben eszközlök. 

syőgyfürdő 

bénulás 
vérszegénység 

Buziás felé vegyes: 
Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsefv 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 
Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől motoros 

Arad felől 1 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad relől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől 

Ság felől vasárnap és 
Csanád felől 

Csanád felől 

dsanád felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 
Radna felől 

Radna felől 
Valkány felől 
Valkány felől 

Buziás felől motoross 
Buziás felől motoroös 
Buziás felől vegyes 
Buziás felől vegyee 

pályaudvarra: 

.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

ünnepen 

erkesztő: VUCHETICH ENDRE DE 


